
Građani Srbije nemaju poverenja u obećanja kompanije Rio Tinto

Početni rezultati ankete o otvaranju Rio Tinto rudnika litijuma u Srbiji govore da su građani
u velikoj meri nezadovoljni odlukama svih bivših Vlada da se u dolini reke Jadar formira
ovakvo rudrsko postrojenje, a bez predhodne konsultacije sa meštanima i zainteresovanom
javnošću.
U sklopu borbe protiv otvaranja rudnika litijuma u dolini reke Jadar, PAKT je u saradnji sa
BIRODI-em (Biro za društvena istraživanja) pokrenuo anketu o nivou obaveštenosti građana
o ovom projektu. Do sada je anketu popunilo preko 200 građana iz raznih delova Srbije,
najviše iz Beograda, Loznice, Šapca i mesta Zapadne Srbije.
Za kompaniju Rio Tinto nije čulo 10,22% anketiranih, njih 56,45% čulo je samo negativne
stvari, a 22,04% većinom negativne stvari. 30,11% ispitanika detaljno je upoznato sa
projektom rudnika litijuma u dolini reke Jadar, a 44,62% je upoznato ali ne detaljno. Samo
5,38% građana nije čulo za projekat. Da je litijum ekološki mineral i da ga treba rudariti
misli svega 5,91% ispitanika, 22,58% nema dovoljno informacija o projektu, a čak 71,51%
građana ubeđeno je da litijum treba da ostane na svom mestu. Da je moguće izgraditi rudnik
bez ekoloških posledica misli njih 3,76%, nije sigurno 21,51%, 35,48% misli da je to
nemoguće, a 39,25% potpuno je sigurno da je to nemoguće. Ispitanici u 88,71% slučajeva ne
veruju obećanjima kompanije da će se rudnik oformiti po najvišim ekološkim standardima,
7,53% ne zna, a svega 3,76% veruje Rio Tintu. Čak 44,62% posto građana veruje da će se u
slučaju ekološkog akcidenta posledice osetiti do Crnog mora, 28,49% ne bi moglo da oceni,
18,28% smatra da će posledice osetiti i građani Beograda, 2,69% do Šapca, 2,15% do
Loznice, 1,08% do S.Mitrovice i 1,08% u radijusu 100m od rudnika. Građani u velikom
procentu podržavaju nameru meštana o sprovođenju referenduma (88,71%), protiv
referenduma je 5,38%, a nema stav o tome 5,91% njih.
Anketirani građani su u većini da uplitanje politike u proteste građana neće pomoći
rešavanju situacije (50,88%), 10,62% smatra da može pomoći nadležno ministarstvo, 8,85%
Vlada Srbije, 7,08% predsednik Republike, 6,64% opozicione stranke, a 4,87% Grad Loznica.
Na pitanje da li znaju neki rudnik u svetu koji je lokalnoj zajednici i državi doneo blagostanje
i ekološke standarde 61,83% njih je odgovorilo da ne zna, 24,73% ispitanika se ne seća, a
tek 8,6% njih veruje da postoje takvi primeri.
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